Systeme S{balle de masse m}
Référentiel terrestre galiléen

Inventaire des forces extérieurs s'exercant sBr S:

2%oi de Newton appliquée & S y

mda =P =mg a=g 7

ait)| a,=0 ora =% v(t) | v, =cta <
a, =-g vy, =-g.t + cte X

Conditions initiales: t=0OV Vyo = Vo COS X
Vyo = Vg Sin

cte; = v, (t = 0) = vy cos « cta=v, cos «
cte; = —g.0 = vy = v sin x cte, = vy sin X
() | v, = vy cos x orv = d.%
vy, = —g.0+ v, sin «
OM(t) | (vo.cos ).t + ctes = x(t)conditions initiales t=0 cte3=0
—%.g. t* + (vy sin X).t + cte, = y(t) cte, =0
W(t) (vg.cos x).t = x(t) Q)

—%.g. t?+ (vosin).t =y() (2)

Trajectoire:y(x)

M t=——— 2
(M) = (vo.cosoc)_)()
o) 1 x> N , x
=—=.g—- o<, ——
yix 29 (vo. cos x)? Vo St Vg. COS X
1 2
y(x)=—= + (tan o)x

29 (vo. cos x)?

y(x) = Ax* + Bx AvecA = —1 g etB = tan x

2" (vg.cosx)?

On peut alors déterminer la portée de X:
yX)=0

Autre hypothese: vitesse v tellement grande quei@s ne peut influencer la trajectoires
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Tout se passe comme si aucune force n'agiss&ft sur
> principe d'inertie (I°loi de Newton)

Systéme pseudo isolé ou isol& = cte = v,
La trajectoire de la balle est rectiligne.



